

# KÖZÉRDÉK

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPART HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.

**Előfizetés:**  
 egész évre - - 12 korona.  
 fél évre - - 6 "  
 negyed évre - 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Felolvas szerkesztő:

**Dr. MÜLLER JENŐ.**

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.

Hirdetés ára:  centiméterenként 6 fillér. Többzori hirdetés  
 árkedvezményben részesül.

Nyilttér sora 40 fillér.

## POLITIKAI HIREK.

A képviselőház szombati ülésének két szenzációja volt. A Czernin gróf bukaresti követünk nyilatkozatáról szóló interpelláció volt az ülésnek egyik érdekessége. A másikat a választókerületek új beosztásáról szóló törvényjavaslat szolgáltatta.

A Czernin grófról szóló interpellációt Bethlen István gróf intézte a miniszterelnökhöz, higgadtan érveit beszéd kíséretében, a mely nagyjából kellő kifejezésre juttatta a közvélemény érzelmeit a bukaresti követ ismeretes nyilatkozatával szemben. Egy kényes állásban lévő diplomata újságban nyilatkozik s hozzá oly kérdésekről, a melyek egyrészt megbízóját, vagyis azt az államot, a mely kiküldötte őt érdekeinek képviseletére, másrészt azt az államot, a hová rendeltetett és a hol hivatását betölti, a legérzékenyebben érinti: ez magában véve olyan jelenség, hogy nyilván képtelenségnek kellene minősíteni a tudósítást, ha maga Czernin gróf nem hitelesítette volna sajátkezűleg nyilatkozatát.

Tisza István gróf az interpellációra adott válaszában ki is fejezte sajnálatát azon, hogy Czernin egyáltalán intervjut adott s beszéde során helyreigazította mindazokat a tévedéseket, a melyek Czernin nyilatkozatában foglaltak.

Tisza István gróf teljes mértékben elítélte Czernin nyilatkozatának tartalmát. Kitént a miniszterelnök beszédéből az, hogy Czernin gróftól felelősre vonták s a nagykövet egyik levelét, a melyben menti vagy magyarazza intencióit, a miniszterelnök föl is olvasta, Tisza gróf elmondotta azt is, hogy Czernin gróf kifejezést ad abbeli tudatának, hogy jelen állásban a magyar állam tisztvisé-

lőjének és szolgájának érzi magát s hogy le is akarja vonni az ebből eredő konzekvenciát. . .

A választókerületek új beosztásáról szóló törvény és megokolása igen érdekes munka s tele van érdekes tartalommal. Jelentős változásokat tervez s arányosabbá teszi a beosztást. Olyan aránytalanságok, a minők eddig voltak — hogy például Budapest hetedik kerületében 18'000, míg Bereczkben 108 s Székben 110 volt a választók száma — az új beosztásban nem lesznek többé. Az új törvény szerint minden kerületre átlag 4226 választóesnek az 1.838.378 választóból, a mennyit hozzávetőlegesen az új választótörvény statuál. A kerületek számát az új beosztás huszonkettővel megszorítja, úgy, hogy az eddigi 413 helyett 435 lesz a magyar kerületek száma a jövőben.

Néhány vármegye veszít kerületet, a melylyel más viszont megszorodik. Így például Trencsen, Nyitra, Csongrad, Heves, Győr, Ung, Szilág, Hunyad, Marostorda, Nagykovács, és Torda - arányos veszít egy-egy kerületet. Abauj-Torna és Szolnok-Doboka veszít kettőt-kettőt.

**Alsó-Fehérmegye** pedig veszít háromat.

Ellenben szaporodik Baranya, Moson, Somogy, Vass, Zala, Bekés, Krassó-Szörény, Torontál, Beszterce-Naszód, Brassó vármegye egy-egy kerülettel, egyedül Szolnok vármegye kettővel.

De jelentékenyen szaporodnak a városok. Budapesten tizenkét kerülettel lesz több: az eddigi tíz helyett huszonkettő. Aradon, Győrött, Kassán, Nagyváradon, Pécsen, Szabadkán, Temesvárott két-két kerület. Pozsonyban és Szegeden három. A szaporulatokból és a csökkenésekből meg lehet állapítani az új beosztás irányát. A városokat és az intelligenciát felkarolja s a magyarságot arányosan megfelelő, igazságosabb képviselethez juttatja.

*Hová majd a késő, hálás nemzedékek  
 Zarándokoljanak el, áldani téged,  
 S sirhalmod örökké legyen tele bőven:  
 Nyíló rózsafával, gyöngyvirág erdővel,  
 Hálás nemzedeknek virágadójával. . .*

— Hajnali harmattal, fénylő napsugárral!

*Áldjon meg az Isten!  
 Hogy a mi sorsunkat sárból fölemeltesd,  
 Balkezes bohócok kezéből kivettesd,  
 Kik világ csufjává tették nemzetünket,  
 Utszéli guntárgygyá hirünket, nevünket. . .*

*Országunk tanácsát: bolondok házdva,  
 — Átok ne riasszon,  
 Menj, mitse törődj a nyelvöltögetéssel. . .*

*. . . Áldjon meg az Isten mind a két kezével!*

## Áldjon meg az Isten!

*Áldjon meg az Isten,  
 Derült mosolygással egész életedben.  
 Fehér-angyal szárnya fölötted lebegjen,  
 Könyhullajtó bánat téled messzejárjon;  
 S gyűlöldöd átka imádsággá váljon,  
 A mellyel vezeklőn visszaimádkozzák,  
 Mind a sarat, a mit földobáltak hozzád  
 Rut, kicsinyes lelkük vad gerjedelmével. . .*

— Áldjon meg az Isten, mind a két kezével.

*Áldjon meg az Isten  
 Minden áldásával, mind a két világon.  
 Késői sirhelyed szent helyünké váljon,*

## Közgyűlések.

**A Nagyenyedi Épületlakatosárság R.-t. f. é.** január hó 25-én tartotta meg XIX. rendes közgyűlését Winkler János nagykereskedő elnöke alatt.

Az elnöki megnyitó és igazgatósági jelentés részletesen foglalkozott a lefolyt üzletév gazdasági nehézségeivel, melyek a forgalom és termelés csökkentését okozták. Egyszermind ismertette azon intézkedéseket, melyek ezen gazdasági válság okozta helyzethez körültekintéssel alkalmazkodott a vállalat vezetősége.

A közgyűlés az 1913. év zárszámadásait 277117 kor. 99 fill. vagyonnal, 263112 kor. 04 fill. teherrel és 13993 kor. 95 fill. tiszta nyereséggel elfogadta s a felmentvényt megadta; egyszermind elismerését fejezte az igazgatóság, különösen Papp János igazgató működése felett. A részvényesek kamat és osztalek címén 8%-ot, azaz részvényenkint 40 koronát kaptak.

A részvényesek szép számu érdeklődése mellett tartotta meg f. hó 1-én a **Tóvisti takarékpénztár részvénytársaság VII.** évi rendes közgyűlést az intézet saját helyiségében **Dr. Müller Jenő** elnöklése mellett. Elnök ismertette az elmúlt év üzleti történetét és előterjesztette a zárszámadásokat, melyek szerint az évi tisztanyereség **22159 korona 07 fillér**, ami az alaptőke 11%-os kamatozásának felel meg. Osztalekkel 7% állapított meg, míg a tartalékalapot, jóval az alapszabályszerű előírason felül, **5000 koronával** dotáltak és amely így már **35.000 koronára** emelkedett. Az intézet iránt megnyilvánuló bizalom jelének tekintendő az intézetnek közel **400000 koronára** menő betétállománya, mely dacára az elmúlt év általánosan ismert kedvezőtlen gazdasági viszonyainak, nem volt nagyobb fluktuációknak kitéve és az elmúlt évhez viszonyítva alig 1400 korona apadást mutat.

A részvényesek nevében **Papp János** gyár-igazgató szólott hozzá a merleghez, hangsúlyozva annak reális összeállítását, mely az igazgatóság, felügyelőség és tisztikar lelkiismeretes együttműködésének az érdeme és akiknek eredményes munkásságát jegyzőkönyvi elismerésre javasolta.

F. hó 2-án a **Marosújvári takarékpénztár részv.-társ.** is megtartotta XVIII. évi rendes közgyűlését, melyen a részvényesek az előző évi közgyűléseknél is nagyobb számu érdeklődést tanúsítottak.

**Dr. Winkler Albert** elnöki megnyitójában reamutatott az elmúlt év nehéz viszonyaira és azokra a szomorú elemi károokra, melyek e vidéket immár két éven át sújtották és amely körülmények az általános gazdasági

krizissal párosulva nagy megpróbáltatásoknak tette ki a külüben szépen fejlődő intézetet. **Krisztn János** igazgató ismertette az igazgatóság évi jelentését, marlegét és eredmény-számláját, melyet a közgyűlés, a felügyelő bizottság jelentésének meghallgatása után, a kitüntetett **16229 korona 50 fillér** nyereséggel elfogadott. A nyereségelosztási tervet szerint 7% osztalék kerül kifizetésre és a tartalékalap gyarapítására **3000 korona** fordítatik, mely ezzel **25000 koronára**, növekedik.

A lejaro igazgatósági és felügyelő bizottsági mandátumokat a régi tagokkal töltötte be a közgyűlés, megválasztván: Folyovich Sándort, Binder Józsefet, Magyar Mihályt és Aschenbrenner Mátyást az igazgatóságba, Szigeti Balat a felügyelő-bizottságba.

## HIREK.

— **A városi színház létesítése** kérdésének megbeszélése végett február hó 7-én, szombaton délután 4 órára a város székháza közgyűlési termében tartandó értekezletre a képviselőtestület tagjait s az érdeklődő nem képviselőtestületi tagokat ez uton tisztelettel meghívom. Nagyenyed, 1914. február hó 4. Sándor Jenő, polgármester.

— **Ref. püspökjelölés a Dunántul.** A dunantuli ref. egyházkerület ma tartotta közgyűlését, amelyen a kerület főgondnoka, Tisza István gróf miniszterelnök is részt vett. A közgyűlés foglalkozott a püspökválasztás ügyével, amelyre megejtettek a jelöléseket. Jelöltek lettek: Nemeth István egyházkerületi főjegyző; Patay Károly barsi esperes és Kiss József papai esperes, az ORLE al-elnöke. A szavazatokat márczius 1-én bontják föl gróf Tisza István főgondnoknál Budapesten.

— **Olcsobb a pénz.** Az Osztrák-Magyar Bank fótanacsja a kamatlábat öt százalékról négy és fél százalékra szállította le.

— **Jogász-estély.** Óriási az az érdeklődés, mely közönségünk körében a szombati jogász-estély iránt megnyilvánul. Ismét egy kitűnő pelda arra, hogy ebben a városban egy, a közönség befogadására alkalmas állandó helyiségről gondoskodni kell. A rendezőség ugyanis — eltekintve az est jogász jellegétől — már azért is korlátolt számú meghívót bocsátott ki, mert a Szeidl-szálló kávéházi helyisége bármilyen kényelmes is, számolni kellett azzal, hogy terített asztalok mellett a helyiség befogadó képessége is korlátolt. Az asztalok, miat értesülünk, több személyre lesznek terítve s ezért jól teszik a családok, társaságok, melyek együtt óhajtanak ülni, ha idejében asztalt foglalnak le, megjelölve mindjárt, hogy hányan lesznek. Ez iránti előjegyzéseket bármikor elfogad Szeidl József szállodás. Végül az estély családias és barátságos jellegére való tekintettel ez uton kéri a rendező bizottság hölgyein-

ket, hogy a legegyszerűbben jelenjenek meg, mert csak így biztosítható az ilyen fajta összejövetelek megismétlése.

— **A háborúról.** Károly román király igen érdekesen nyilatkozott egy ujságró előtt a balkáni helyzetről. — Nem hiszi, hogy a Balkánon a közel jövőben újabb bonyodalmak állhatnának elő. Ez főleg a pénz hiánya miatt nem lehetséges. A Görögország és Törökország között levő ellentéteket a nagyhatalmak rövidesen el fogják simítani.

— **Farsangi jelmez estély.** Vasárnap este 8 órakor vidám hangulatú jelmezes táncmulatságot rendezett a nagyenyedi iparos önképzőkör. Szép érdeklődő és tánczó közönség vett részt s a mi sürgősen megépítésre váró táncztermünk nagyon szűknek bizonyult. A derek rendezőség, élén a kör tevékeny elnökével Tangel Józseffel és Kunsch Antal rendezőbizottsági elnökkel, a táncztermet jó ízléssel díszítették fel és ügyes emelvényt építettek. A jelmezesek felvonulása 9 órakor volt, mely után a táncz és a kedélyes találgatás vette kezdetét. A szép jelmezek közül sikerült feljegyezniük néhányat, de bizony abban a zsúfolt teremben valamennyit lehetetlen volt összeírni. Szép és izléeses volt: a Virágúrleány (Szabó Rózsika), Rokoko (Krizbai Irén), Tündérlány (Molnár Rózsika), Kékcefelejt (Hajdu Vilma és Nagy Ilonka), Francia forradalmáruók (Bartha nővérek), Indián nő (Szabó Erzsike), Dominó (Katz Tere), Szegfű (Király Miklósné), Pipacs, Moharóza, Kartyavetőnök, Tearóza, Angyalok, Pattogatott kukorica stb. női jelmezek, Spanyol toreador (Müller Artur), Chantekier, Amerikai jenky (Zarug Ferenc), Mexikói férfi, Pierotte (Illés György), Csuhas barát, Premontrei pap, Karneval, Mezfiztő, Negerek, Bohócok nagy számban, élénk, változatos jelmezekben. A vidám estély a hajnali órákig együtt tartotta a szép közönséget.

— **Egy korona a marhahus.** Vajdahuuyadon egy koronára szállították le a meszarosok a marhahus árát.

— **Hushagyókedden** fényes és kedélyes jelmezes farsangi estélyt rendez a „Protestáns nőegylet” és a „Szegény tanulókat segélyező kör” egyesült bizottsága. A Nemzeti szálloda tánczterme és a városház helyiségei lesznek berendezve, hogy vígan és kellemes emlékekkel búcsúzzunk el a szép farsangtól. A hölgy rendező bizottság kitűnő buff-tról, a férfi rendezőség érdekes jelmezes táncmulatságról fog gondoskodni.

— **A bűnös pap.** A lupsai dinamitmerény-let, melyet egyid-jüleg a jegyző és az egyik pap ellen kísérletet meg, a mogosi hasonté eset előtt meglepő fordulatot kapott. A lupsai dinamit robbanás alkalmával a jegyző nem volt otthon s csak az irodai alkalmazottak sérültek meg, míg a pap kis leánya észrevette, hogy a kályhába teendő egyik fadarab ki van furva s felhívta rá édesatyjának figyelmét, hogy vajjon miért van az a fa kifurva? A pap megvizsgálta a fat és észrevette, hogy a faba furt lyukba egy dinamitpatron van bedugva és vattával elta-

karva. Így menekült meg a katasztrófától. A nyomozás mindkét esetben megindult, de biztos adatokat — bár kezdettől fogva helyes irányban haladt — mostanáig nem tudott megállapítani, most azonban szenzációs fordulat állott be, amennyiben a község másik lelkészét Kandraát letartóztatták. T-hát kiderült, hogy Kandra pap akarta eltenni láb alól lelkészársát és a jegyzőt.

— **Megnémult egy ütéstől.** Petrozsényban egy Borjan Endre nevű kis gimnázistát egyik pajtása játék közben úgy mellbevágta, hogy az eszméletlenül összeesett és mikor magához tért, nem tudott beszélni. Az orvos véleménye szerint megtörténhetik, hogy a kisfiú örökre néma marad s hogyha vissza is nyeri beszélni képességét, valószínűleg örökre dadogni fog.

\* **Köszönet.** Mindazoknak, a kik szeretett jó ferjem, illetve édesapánk elvesztésével ért mélységes gyászunkban részt vettek s e részvételüknek a temetésen való megjelenésükkel kifejezést adtak, őszinte köszönetet mondunk.

50 1—1 Özv. Pap Gézáné és gyermekei.

## ATHENAEUM KÖNYVTÁR

minden egyes kötete  
vászonkötésben

1 kor. 90 fillérért  
kapható

Földes Ede

könyvkereskedésében

✻ NAGYENYEDEN. ✻

# Fogak

fogsorok, platina és arany-koronák, hidmunkák, csapfogak, tartós fogtömések legmodernebbül és legolcsóbban fogműtermemben készülnek.

Mivel a technikai munkát is magam végzem, módomba áll a rendeléseknek leggyorsabban eleget tenni. Vidékiek megvárhatják. Sürgős műfogjavítások néhány óra alatt eszközöltnék.

**VOGEL SAMU**  
vizsgázott fogtechnikus  
Nagyenyed,  
Kossuth Lajos-u. 7. sz. Szeidl-ház, az emeleten  
227 18—

**MŰTRÁGYÁT (16% káliumsuperphosphat)**

állandóan raktáron tart **WINKLER JÁNOS**, Nagyenyeden.

96—1914. végreh. sz.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a gyulafehérvári kir. törvényszéknek 1913. évi 12790 számú végzése következtében dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár javára 1150 kor. s jár. erejéig 1913. évi november hó 11-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2060 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 1 tulok, 1 borju, 1 oséplőgép, triőr stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíró 1913-ik évi V. 1006. számú végzése folytán 1150 kor. tőkekövetelés, ennek 1913. évi augusztus hó 13. napjától járó 6% kamatai erejéig, Tompaházán, az előjáróság házában leendő megtartására 1914. évi február hó 13-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1914. évi január hó 20. napján.

**Gajzágó Simon,**  
kir. bír. végrehajtó.

43 1—1

97—1914. végreh. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a gyulafehérvári kir. törvényszéknek 1913. évi 12792. számú végzése következtében dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár javára 110 kor. s jár. erejéig 1913. évi november hó 11-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2660 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 6 tulok, 1 oséplőgép, triőr stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíró 1913-ik évi V. 1005. számú végzése folytán 110 kor. tőkekövetelés, ennek 1913. évi szeptember hó 12. napjától járó 6% kamatai erejéig, Tompaházán, az előjáróság házában leendő megtartására 1914. évi febr. hó 13-ik napjának délelőtti 12 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1914. évi január hó 20. napján.

**Gajzágó Simon,**  
kir. bír. végrehajtó.

44 1—1

98—1914. végreh. sz.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a gyulafehérvári kir. törvényszéknek 1913. évi 12791. számú végzése következtében dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt a Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár javára 400 kor. s jár. erejéig 1913. évi november hó 11-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 3660 K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: 1 tulok, 1 borju, 1 oséplőgép, triőr, 4 ökör stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíró 1913-ik évi V. 1004. számú végzése folytán 400 kor. tőkekövetelés, ennek 1913. évi augusztus hó 23. napjától járó 6% kamatai erejéig Tompaházán, az előjáróság házában leendő megtartására 1914. évi február hó 13-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

**A „Nagysebeni Általános Takarékpénztár“**

földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló felévi egyenlő részletekben visszafizetendő

**törlesztéses kölcsönöket**

1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyujt.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények **Lingner György** ur által nyujtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál:

**LINGNER GYÖRGY** Nagyenyed. Telefon 15.

256

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1914. évi január hó 20. napján.

**Gajzágó Simon,**  
kir. bír. végrehajtó.

45 1—1

Marosújvári járás főszolgabírája.

723—1914. közig. sz.

**Pályázati hirdetmény.**

Alsó-Fehér vármegye marosújvári járásában megüresedett kutyfalvai segédjegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, a kik ezen 1000 kor. fizetéssel járó állásra pályázni óhajtanak, hogy az előírt képesítés és eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám folyó évi február hó 20-áig annál is inkább adják be, mivel a később érkezettek figyelembe venni nem fogom. A választást 1914. évi február hó 23-án d. u. fogom megtartani a kutyfalvai körjegyzői irodában.

Marosújvár, 1914. január hó 30.

47 1—1

**Binder,** főszolgabíró.

1468—1913. végreh. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíró 1913. évi Sp. 2. 1289/2. számú végzése következtében dr. Szász Pál ügyvéd által képviselt Izsó Jenőné szül. Bodola Izabella javára Klein Samu ellen 220 K s jár. erejéig 1913. évi október hó 16-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt, és 1809 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: arany, ezüstnemű, valamint üzletberendezés stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíró 1913-ik évi V. 912/2. számú végzése folytán 220 K tőkekövetelés, ennek 1913. évi augusztus hó 1. napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 86 K 64 fillérben birólag már megállapított költségek erejéig, Nagyenyeden, alperes üzlethelyiségében leendő megtartására 1914. évi február hó 11-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1913. évi január hó 16. napján.

**Gajzágó Simon,**  
kir. bír. végrehajtó.

49 1—1

21—1914. végreh. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíró 1913. évi Sp. II. 1717/4. számú végzése következtében dr. Müller Jenő nagyenyedi ügyvéd által képviselt Pogány Károly javára 5510 K. s jár. erejéig 1913. évi december hó 5-én fogatosított biztosítási végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2423 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: ékszerokról szóló zálogozódulát, 2 pej ló, 1 kocsis, 5 borju, 1 szán, 2 igás szekér, különböző gazdasági gépek, csöcs tengeri, 1 igás ló szekér, 100 véka zab, 2 ösör, 2 bivaly és két kazal szalma stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíró 1913-ik évi V. 1104/j. számú végzése folytán 5510 K tőkekövetelés, ennek 1913. január hó 1. napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 300 koronában birólag már megállapított költségek erejéig Háperton községben végrehajtást szenvedő lakóházánál leendő megtartására 1914. évi február hó 11-ik napjának d. e. 11 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi XL. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Marosújvárt, 1914. évi február hó 1-én.

**Dergán János,**  
kir. bír. végrehajtó.

46 1—1

**Kimérőt keresek**

Főtér 17. számú „Petőfihez“ címzett szállodámban **folyó év április 24-től** kezdődőleg.

Szállodámban van egy kávéház és étterem, külön ivó szoba, billiárd és tekepálya, meg négy vendégszoba.

Miután úgy a vendégszobák, mint a szálloda teljesen be van rendezve, ennek megfelelő óvadékot követelek a vállalkozótól.

42 2—

**Incze István,**

mészáros és hentes, Főtér 19. szám.

**HIRDETÉSEKET**

legjutányosabban felvesz  
kiadóhivatalunk.

2401—1918. évi. sz.

### Árverési hirdetmény kivonat utóajánlat következtében.

Első magyar általános biztosító társaság végrehajtónak Rezmann Albert végrehajtást szenvedett ellen 138 kor. 80 fill. iranti végrehajtási ügyében, végrehajtónak és az 5780—913. sz. árverési hirdetményben esatlakoztatott végrehajtók követelésének kielégítése végett Löbl Mór gyulafehérvári lakos utóajánlata folytán az igenpataki 380 tjkvben végr. szám 4/5 jutaléka A + 2. rdsz. 930/13. hrsz. erdőből 407 kor. 68 f. A + 4. rdsz. 930/6/12/2. hrsz. erdőből 624 kor. egyenként és összesen 1031 kor. 68 fillérből ajánlott kikiáltási árban az árverést elrendeli.

Az árverés megtartásának határnapjául 1914. február 21. d. u. 2 óráját Igenpatak községhezához kitűzi az alábbi feltételek mellett.

1. Az árverés alá eső ingatlanokat a kikiáltási árnál alacsonyabb árban eladni nem lehet.

2. Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az ajánlattevő az árverésnél meg nem jelent.

3. Ha az árverésen az utóajánlatnál nagyobb ígéretet nem tesznek, az ingatlant az ajánlattevő által megvettnek kell kijelenteni.

4. Az újabb árverés költségeit a vevő az ígért vételáron felül köteles fizetni. (1908. XLI. t.-cz. 27. §.)

5. Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. IX. t.-cz. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a sikü döttnél letenni vagy bánatpénznek bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t.-cz. 147. 150. 170. §. 1908. XLI. 21. §.)

6. A kincstár, valamint a Magyar Földhitelintézet Országos szövetsége, mint árverelő bánatpénzt letenni nem kötelesek. Nem kötelesek bánatpénzt letenni az 1889. XXX. t.-cz. 10. §-ának második bekezdése alapján adómentes záloglevelek kibocsátására jogosított és Budapesti székeli részvénytársaságok, szövetkezetek, az 1898. XXIII. t.-cz. alapján alakult központi hitelszövetkezet, a javukra zálogjoggal megterhelt ingatlan árverezésénél. Abban az esetben, a melyben az árverelő a törvény alapján a bánatpénzt elveszti, a bánatpénz letétele alól felmentett árverelő telekkönyvi hatóság felhívásán kézhezvételétől számított 8 nap alatt a bánatpénznek megfelelő összeget bírói letétbe helyezni köteles. (1908. XLI. t.-cz. 21. §., 1911. XV. 15. §.)

7. Az, a ki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. Ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, ígérete figyelmen kívül marad, és az árverésben, melyet haladéktalanul folytatni kell, részt nem vehet.

A bánatpénz letétele alól felmentett árverelő a bánatpénz kiegészítésének megfelelő összeget sem köteles letenni. (1908. XLI. t.-cz. 25. §.)

8. A vevő köteles a vételért az árverés napjától járó 5%-os kamatával együtt a nagyenyedi kir. adónivaltal, mint bírói letétpénztárnál 3 egyenlő részletben megfizetni, még pedig, az első részletet 30 nap alatt, a 2-ikat 45 nap alatt, a 3-ikat 60 nap alatt az árverés jogerőre emelkedésétől számítva. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. (1881. LX. t.-cz. 147. §. f. pont 150. §.)

9. A vevő köteles az ingatlant terhelő és az árverés napját követően esedékes adókat és az átruházási illetéket, valamint az elárverezett ingatlant a fenálló törvények szerint szállóidézma, urbéri és más hasonló természetű váltásokat, a birtok rendezési költségjelölőket, ugyancsak a vízszabályozási tartozásnak az árverés napja után esedékes részleteit a vételárba betudás nélkül viselni. (1881. LX. t.-cz. 184. §.)

10. Ha az árverés napjától számított 8 nap alatt előterjesztést nem adnak be a tkvi. hatóság a vevőnek vételi bizonyítványt ad ki, a melynek alapján a vevő a megvett ingatlant birtokába veheti. (1881. LX. t.-cz. 180. §. 1098. XLI. t.-cz. 27. §.)

11. Ha az árverés jogerőre emelkedett és a vevő az árverési feltételeknek eleget tett, kü önösen a vételart egészen befizette az ingatlan tulajdonjogának a vevő nevére bekezelését a tkvi hatóság hivatalból rendeli el. (1881. LX. t.-cz. 182. §.)

12. Ha a vevő az árverési feltételeknek a kitűzött időben eleget nem tesz a bánatpénzt elveszti, a bánatpénz letétele alól felmentett árverelő pedig a telekkönyvi hatóság felhívásának kézhezvételétől számított 8 nap alatt a bánatpénznek megfelelő összeget bírói letétbe helyezni köteles. (1908. XL. t.-cz. 21. §.) és az érdekeltek bármelyikének kérelmére a tkvi hatóság újabb árverést rendel. (1881. LX. t.-cz. 185. §.)

Dr. Nagy Kázmér s. k.,  
kir. jb. jegyző.

A kiadmány hitelül:  
Kaba János, s. k.  
tkkvezető.

41-1

## Olcsó tűzifa.

Teljesen száraz I-ső osztályu hasáb bükkfa, vasuti kocsin-ként 10.000 kg. a nagyenyedi állomáson 185 korona. II. oszt. 175 korona.

Megrendelhető Berkovits Béla urnál.  
430 8-15

## Elismert legjobb gyártmányok

Lingner György  
nagyenyedi szövőgyárából  
előírt gyári áron kaphatók  
a gyári raktárban Szentkirály-utca 106. sz.  
Ifj. Mészáros János és Társánál Főtér  
és a *Fogyasztási szövetkezetben*

lehet beszerezni  
kifüggetlenül minőségü

**NAGYENYEDI** en  
Alsófehéren Gyümölcsfaanyagokat  
Gyümölcs és Sétányfákat  
Sima gyökeres és oltott  
**SZŐLŐVESSZŐKET.**  
Árjegyzéket ingyen küldenek

**FISCHER és Tszai**  
faiskolák és szőlőoltványtelepek  
Tulajdonosok: ifj. AMBROSI M. és FISCHER L. örökössei.

## Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.

Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.

<p>Részvénytőke <b>600.000</b> korona.</p>	<p><b>Előnyös kölcsönt</b> ad betáblázásra, értékpapirokra, sorsjegyekre, jöhitelü pénzintézetek részvényeire</p> <p><b>Törlesztéses kölcsönöket</b> nyújt földbirtokokra.</p> <p><b>Idegen kölcsönöket</b> a legelőnyösebben konvertál.</p> <p><b>Váltokat</b> az összeg nagysága és lejáratára szerint a legelőnyösebb feltételek mellett számítól le.</p> <p><b>Vasarol és elad</b> értékpapirokat napi árfolyamon.</p> <p><b>Letétbe</b> elfogad értékpapirok, sorsjegyeket, betéti könyvecskéket és egyéb értékeket keves örzési díj mellett</p> <p><b>Betéteket</b> elfogad betétkönyvecskére és folyó (cekk) számlára. — Állandó betétek után magasabb kamatot fizet.</p> <p><b>Rész elfizetésre</b> elad mindennemű tőzsdén jegyzett értékpapirt az 1883. évi XXXI. t.-cz. alapján.</p> <p><b>Bevált</b> szelvényeket és idegen értékeket.</p> <p>Az átutalási rendszer általános érdekeiben ajánlja <b>cekk-füzeteit</b> folyó-számla tulajdonosok részére.</p>	<p>Tartalékok <b>500.000</b> korona.</p>
<p>Az intézet hivatalos órai hétköznapiokon: délelőtt 9—12 óráig, délután 3—4 óráig.</p>		<p>Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt.</p>

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

# PORTLAND-CEMENT-gyár Kugler és Társai

## Brassóban.

Itt helyben kapható Klemm Pál cégnél Szentkirály-  
utca 128. szám és Märer és Weiszberger cégnél.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírarugár Részvénytársaság villamos üzemű könyvnyomdájában Nagyenyeden.